

# Mediinta

## Japonezii la porțile Singapurului

### Desordinea din oraș. Englezii aruncă în aer principalele clădiri și se pregătesc de capitulare

TOKIO. (R). Agenția DNB retransmite următoarele știri date de agenția Domei:

In urma acțiunilor din ultimele zile ale forțelor japoneze, britanicii mai dispun numai de trei aeroporturi, de bază pentru apărarea Singapurului.

O altă telegramă a agenției Do-

mei arată că la Singapur domnește cea mai mare dezordine posibilă. Autoritățile britanice împiedecă sistematic evacuarea orașului, ceea ce nemulțumește profund populația. In împiedecarea evacuării, autoritățile britanice au interzis folosirea de către civili a digului, pe unde plecarea din oraș ar

fi mult ușurată. Lipsa de apă și de alimente contribuie foarte mult la neliniște și la desordine. In acest vălmășag de oameni și de militari care și-au pierdut capul, circula sunetele cele mai fantastice. Astfel se afirmă, că formațiunile japoneze ar fi debarcat în apropiere

de Singapur și s'ar fi ascuns in junglă, așteptând momentul potrivit pentru a ataca din spate pe apărătorii Singapurului.

Sosirea trupelor australiene nu a fost în măsură să calmeze spiritele și să reintroducă o oarecare ordine în oraș.

**O ALTA STIREI A AGENTIEI DOMEI SPUNE CA AVAND IN VEDERE VITEZA DE INAINTARE A FORMATIUNILOR DE SOC JAPONEZE, VITEZA CARE ESTE DE 60 km ZILNIC, CUM IS RETRAGEREA PRECIPITATA SI IN PLINA DESORDINE A FORTELOR BRITANICE SPRE SUD, SE POATE AFIRMA CU PRECIZIUNE, CA DUMINICA DIMINEATA JAPONEZII VOR FI IN FATAPORTILOR SINGAPURULUI.**

**O DOVADA DE RETRAGEREA RAPIDA A ENGLEZILOR O CONSTITUECELE 620 AUTOCAMIOANE SI 15 LOCOMOTIVE, LASATE IN URMA, CUM SI IMENSELE CANTITATI DE MATERI AL DE RAZBOIU PE CARE N'AU MAI AVUT NICI TIMPUL SA-L DISTRUGA.**

**TOKIO. (R) Agenției Domei anunță: AUTORITATILE BRITANICE DINSINGAPUR, AU INCEPUT SA ARUNCE IN AER PRINCIPLELE EDIFICII ALE ORASULUI.**

## Malacca ocupată de japonezi

TOKIO. (Rador) MARELE CARTIER GENERAL IMPERIAL CONFIRMA OCUPAREA LOCALITATII MALACCA PUNCT IMPORTANT DE PE COASTA DE VEST MALAEZIEI.

FORTELE JAPONEZE CONTINUA SA URMAREASCA TRUPELE INAMICE CE SE RETRAG IN DESORDINE. SE STIE CA MALACCA ESTE CENTRUL PRODUCTIEI MONDIALE DE CAUCIUC

### In Turcia

## S'a hotărît majorarea serviciului militar

ISTAMBUL (Rador) Agenției DNB transmite:

IN PROECT DE LEGE PRIN CARE SE CERE CA IN TIMPUL RAZBOIULUI SERVICIUL MILITAR ACTIV SE DUREZE TREI ANI IN LOC DE DOI ANI, A FOST PREZENTAT SPRE VOTARE MAREI ADUNARI NATIONALE. PROECTUL A FOST VOTAT.

## Pierderea Singapurului este iminentă...

Situația grea a Australiei

TOKIO. (Rador). Pierderea Singapurului este iminentă, — scrie ziarul Nichi Nichi. După această decepție Australia va deveni o colonie a Statelor Unite. Este limpede că Anglia nu va face nimic pentru apărarea Australiei.

Trupele australiene au fost tri-

mise în luptă întreaga sa armată pentru Anglia. Australia nutrește speranța că Anglia la rândul său va apăra continentul australian.

Astăzi Australia vrea să-și salveze existența devenind stat dependent de Statele Unite.

Dat fiind faptul că Japonia domină toată regiunea Pacificului, australienii se dădădesc a fi niște visători inconștienți dacă își închipuiesc că securitatea lor va putea fi garantată prin unirea cu Statele Unite.

### AMERICANII CONTINUA SA SE RETRAGA IN FILIPINE

MANILLA. (R). Agenția DNB anunță că trupele generalului Mac Arthur, continuă să se retragă din fața forțelor japoneze. Ele se îndreaptă spre un port de pe coasta vestică, unde speră să se poată imbarca.

### MOARTEA MAREȘALULUI VON REICHENAU

BERLIN. (R). Agenția DNB anunță: Mareșalul von Reichenau, îmbolnăvit zilele trecute de apoplexie, în drum spre Germania a încetat din viață. Date fiind meritele ale acestui strălucit militar Führerul a aranjat că va fi reprezentat la înmormântarea mareșalului von Reichenau prin mareșalul Göring și von Runstedt.

### D. CHURCHILL A SOSIT LA LONDRA

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite o știre dată de agenția Reuter care anunță că un comunicat special face cunoscut că d. Winston Churchill reîntorcându-se din Statele Unite a sosit Sâmbătă dimineața la Londra.

Odată cu dsa a sosit și lordul Beaverbrook, Tudley Dound, Sir Charles Wilson, etc.

# Aurel Mladin

Bul. Reg. Maria  
No. 2-6

# Chorapi, mânusi și tricotate

Mare asortiment de jerseie pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMAȚI

MARFA VECHIE CU PRETURI VECHI.

## Conducerea Gloriei decisă să prezinte echipa sa pentru „Campionatul de război”

NICI RIPENSIA NU POATE LIPSI DIN ACEST PROGRAM

ARAD. În numărul de ieri al zărilor noastre ne-am ocupat de sfârșitul sezonului de fotbal pentru învingătoarea „Campionatul de război” pentru echipele din prima Divizie A, cu ajutorul cărora s-ar putea începe o mare acțiune în primăvară și care este numită „Campionatul de război”.

Printre echipele desemnate să ia parte la acest campionat a fost înregistrată și gruparea arădiană Gloria, dar a fost omisă Ripensia care nu se știe pentru ce anume motive vrea să se țină la distanță de această competiție.

Aflăm din partea conducătorilor

Gloriei că pentru a decide asupra participării la acest campionat, s-a ținut o ședință la care sunt invitați toți factorii de seamă ai grupării arădiane. D. Gheorghe Bozgan, actualul conducător tehnic al grupării a întocmit un plan în acest scop care va fi supus spre aprobare și după cum suntem informați în acest program sunt cuprinsă modalități precise, care vor permite arădianilor să nu lipsească din lupta primelor echipe, unde le este locul și totodată și datorită de a fi prezente unde este vorba de sport și prestigiu românesc.

## CORSO ARAD

Tel. 23-64

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.

Matineu 11.30

Gloria filmului danez!

Filmul frumuseții, dragălișeniei și al naturii. Vederi naturale ce încântă ochiul și inima de pe câmpurile de zăpadă ale Norvegiei și scene din viața laponilor.

## LAILA, Zâna câmpurilor de zăpadă

În rolul principal: AING TAUBE, PETER HÜGLUND, ROBERT JONSON  
Cel mai nou jurnal.

## FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

Prezintă azi în premieră un film  
senzațional  
Un film magnific! Un film plin  
de acțiune și emoții!

## Vinerea neagră

cu BORIS KARLOFF, ANNA NEAGEL, BELA LUGOSI

Afară din program jurnalele UFA Nr. 537. — Reprezentanțele la 3, 5, 7.15 și 9.30. Matineu la 11.30.

## Cinema Urania

Telefon: 12.34.

Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.

Azi un film palpitant și actual! Filmul marinei germane cu  
TIFFODOR LOOS, CAROLA HOHN

## Lupii de mare

Jurnale de război

Programul următor. Dragă așa HELLI FINKENZELLER alături de HANS HOLT În cea mai formidabilă comedie

## Băiat sau fată

## Curs de dactilografie

Sistem practic cu 10 degete. Sub conducere metodică în scurt timp cu ușurință veți putea învăța scrierea cu zece degete la mașina de scris

## Firma „TRIUMPH”

ARAD STRADA EMINESCU 14

## MICA PUBLICITATE

UN TAUR Siementhal de vânzare, tăvănit importat, mama cu 28 litri lapte, la Schmidt Gheorghe, Semlac, No. 739, Jud. Arad. 4233

SE CAUTA băiat alergător. Firma coloniale Brătianu 2—4. 4242

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Ellz.) Telefon 19-75.

CAUT locuință 1 cameră, bucatărie și dependințe. Adresa la ziar. 4255

DE VÂNZARE în Grădiște oasă cu 2 camere și poartă. A se interesa dna Bodnar, Str. Alexandri 9 parter.

FATA în oasă cu acte în regulă caută loc pentru 1 Februarie. Adresa la ziar. 4284

BCDEGA de vânzare. Meșianu 14. 4249

SE CAUTA funcționar nemobilizat bil care știe nemțește. Adresa la ziar. 4250

CAUT local pentru prăvălie de încălziminte în plin centru Aradului. Adresa la ziar. 4251

CAUT cameră goală de închiriat în plin centru. Adresa la ziar. 4252

DE VÂNZARE un dormitor Str. R. Veșcoiu 7, ap. 6. Se poate vedea între orele 3—5 d. m. 4253

PLATESC chiria unei locuințe din Oradea, pentru ca acolo să se dea la o persoană. Adresa la ziar. 4254

VAND motor 4—5 HP, benzină grea, montat pe cărucior tăiat lemne 35.000 perfectă stare. Burs, De va. Str. 6 Septembrie 112.

CARUCIOR de copil de vânzare. Str. Brătianu 17. Huber. 4256

PERSOANA care a găsit poșeta și buletinul biroul populației pe numele soției lui Löwy Carol și le-a arătat în brutăria Benedek, Văneri Aradul Nou, este rugată a reține poșeta și a depune carnetul la ziar.

VAND 2 costume haione vechi puțin uzate. Adresa la ziar.

MAȘINA de cusut Singer nouă vând din cauza plecării. Adresa la ziar. 4259

PIERDUT cercel mare de aur cu piatră albă la cinema Urania. Cine l-a găsit este rugat a-l preda, cuntra recompensă la ziar. 4260

CAUT bucatărească perfectă. Nițu, Calvin 23. 4257

RESTAURANTUL „Ferdinand” proprietar nou, primește abonați la restaurant și pentru acasă. Piața Avram Iancu 11. 2445

FUNCȚIONAR român, tânăr, conștiincios, nemolozabil, posedând ca studii gimnaziul și școala de contabilitate, caută post corespunzător la o întreprindere serioasă. Adresa la ziar. 4261

## † Deces

Anunțăm și pe această cale moartea prea iubitului nostru: soț, tată, bunic PAVEL SHARTAU, inv. dir. pens., în vârstă de 73 ani, care în urma unor grele suferințe a încetat din viață în ziua de 17 Ianuarie a. c.

Înmormântarea va fi azi Duminică 18 Ian. a. c. orele 15, dela locuința defunctului din Str. Eminescu Nr. 46. În vecl amintirea lui

Familia

## CONCERT MOZART

ARAD. Conservatorul de muzică municipal, va da cu elevii săi în 29 Ianuarie 1942, orele 21 un concert Mozart, în sala Teatrului Comunal.

Din program spicim: Nunta lui Figaro uvertură, Concertul în re minor pentru pian și orchestră, Simfonia în mi bemol major, etc.

Biletele se găsesc zilnic la agenția Ion Ilieș, Bul. Regina Maria 22. Telefon 22-55.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad

## Numai Frații Klug

întreprinderea de înmormântare aranjează cel mai ieftin înmormântarea. ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 67, vis-a-vis de fosta Casă Centrală. Tel. 14—30. Aradul Nou: 20—22. Lănceri noi. — Draperii de toate fabricațiunile.

# Franta, Anglia si Sovietele campionii razboiului in Europa

## O fantastică statistică a războaielor și a miliardelor cheltuite cu înarmările. Care este potențialul militar al întregului glob

Nu știm dacă s'a gândit cineva să facă o statistică generală a războaielor din omenire. Ar fi o încercare extrem de grea, mai ales că sunt unele războaie de care nu ne vor bește nica istoria.

Războiul care a izbucnit acum trei ani în Europa a determinat pe câțiva statisticieni să înregistreze războaiele din ultimele două veacuri. Și iată constatările.

Țările coloniale cele mai vechi, Franța și Anglia au avut de suferit cele mai multe războaie, fie pe continent, în Europa, fie pe mare și oceane. În ultimele două veacuri Franța a făcut nu mai puțin de 185 războaie, iar Anglia 176.

Din restul țărilor europene care nu au colonii, locul al treilea îl ocupă Rusia, cu 151 războaie, după aceea Austria-Ungarie, cu 131 iar Spania care a dat și multe lupte pentru colonii a avut 75 de războaie.

Italia a făcut 32 războaie, Germania 24, iar Olanda 23, din care 8 numai în timpul lui Napoleon.

Statisticienii au mai constatat că în războiul din 1914 au fost de opt ori mai multe victime decât în cele 805 războaie din ultimele două veacuri.

### CARE SUN TEFACTIVELE DE RAZBOI ALE LUMII

Statistica susține că 48 de țări pot mobiliza în cel mai scurt timp cincizeci și cinci de milioane de oameni. În această cifră nu este cuprinsă armata chineză care are peste un milion de soldați.

În ce privește importanța efectivelor primul loc îl ocupă (bineînțeles înainte de actualul război) Rusia Sovietică, cu efectivul ei de 1.540.000 soldați activi și 19 milioane 490.000 în rezervă.

Al doilea loc (tot înainte de actualul război) îl ocupa Franța cu 8.000.000 de soldați mobilizați; după aceea Germania cu 7.000.000 și Italia cu 6.294.395 oameni pe picior de război.

Imperiul britanic ocupă locul al cincilea cu 384.780 soldați. Elveția dispune de cel mai mic număr de soldați din Europa (60.000) însă are echipament admirabil pentru fiecare soldat.

Statele Unite au numai 175.000 de soldați activi.

### STATISTICI DE MILIARDE

Întreținerea acestor soldați care totalizată dau impresionanta sumă de 500 milioane, atinge cifre cu adevărat astronomice.

Cu cât situația internațională se agravează și devine mai critică cu atât cheltuielile cu întreținerea armatei sporesc. Un statistician italian care de altfel susține singur

că cifrele lui sunt aproximative, crede că în fiecare an mor cam 50 de milioane de oameni, din cei un miliard opt sute patru zeci și cinci de milioane de oameni de pe întregul glob pământesc.

Din statistica de mai sus reiese că în fiecare minut mor câte 2 oameni sau 173.000 de oameni de zi. Războiul modern urecă aceste cifre în proporții cu adevărat impresionabile. De aci statisticianul trage concluzia că din punct de vedere biologic războiul este inutil, rămânând destul loc pe pământ pentru toate neamurile lumii. Din păcate unele din aceste neamuri stăpânesc atât pământ cât nu trebuie, pe când altele sunt strivite în spații improprii unei normale dezvoltări. De aci conflictele armate care se rătăcesc lumea.

Dupa războiul mondial, fiecare țară a început să înscrie în bugetul său miliarde pentru înarmări.

Mai de mult cifra de miliarde era fantastică pentru unele țări; as-

### În ultimele două veacuri:

FRANTA a avut de războaie	185
ANGLIA	176
RUSIA	151
AUSTRO-UNGARIA	131
SPANIA	75
ITALIA	32
GERMANIA	24

tăzi nu numai țările mai mari, dar chiar și țările mici cheltuiesc miliarde pentru înarmări. Statele Unite și-au mărit în ultimii zece ani bugetul de înarmare până la sume pe drept fabuloase. Anglia a prevăzut, încă de acum 2 ani suma de 270 miliarde lire pentru înarmări, iar dela declararea războiului cifra a fost în continuă creștere.

Acastă cifră fantastică, așa de ușor de citit și de pronunțat, va și când ar fi vorba de câțiva lei, căci cum se arată însă în ochii statisticienilor: Un miliard de lire, în argint, cântărește cinci milioane kgr. iar în aur 322.580 kgr. Înmulțit cu 270 miliarde — bugetul de acum 2 ani al Angliei — avem în argint — 1350 milioane kgr., iar în aur 87.096.600 kgr.

Socoteala aceasta, la bugetele tuturor țărilor din lume, nu a fost încă făcută...

P. X.

tate de talpă, dar pusă în fața realității a mărturisit că talpa este proprietatea lor.

Dusă la poliție i s'a dressat actele cuvenite, intervenându-se la O. R. A. P. pentru a se da dispoziții în legătură cu cantitatea de 60 kgr. talpă.

Între timp poliția are îndoieli că în deșul confecționa botanilor pe prețuri variind în jurul sumei de 4500—5000, toți cei cari au cumpărat botanici pe prețurile variind în jurul sumei de mai sus, sunt invitați pe această cale de a se prezenta de urgență poliției orașului Lipova, în susșii intereselor personale, urmând a se stabili eventualele daune ce le vor primi.

Cantitatea de talpă a fost depusă la poliția orașului Lipova și sigilată, personalul poliției fiind la înălțimea chemării, gest care a avut în vedere o întreprindere favorabilă asupra conducerii și gîntului acestui oraș.

Cu această ocazie remarcăm din nou nu numai activitatea depusă pentru a se curma orice abuzuri, dar mai presus de toate fapta de care s'a dat dovadă poliția de sub conducerea dlui comisar Zaita, inaugurând în poliția acestui oraș o eră nouă, aceea a cinstei și conștiințozității.

### „Nemurirea

### materiei vii”

ARAD. În cadrul conferințelor organizate de Despărțământul Arad al „Astei” va vorbi Duminică, 18 Ianuarie, orele 5 d. m. în sala de expoziții a Palatului Cultural, d. dr. Emil Pop, profesor la Facultatea de Științe din Timișoara, despre „Nemurirea materiei vii”.

Intrarea liberă.

— PENTRU LIPSĂ DE SÂNGE, sîmblicune, cei cari nu au poftă de mâncare, să folosească „FERROL” dr. Földes. Sticla Lei 150, Farmacia dr. Földes, Str. Eminescu 21.

Cumpăr sau închiriez  
cabinet medical  
Adresați telefon 22-88

**COSMETICA**  
**Atlas Viorica**  
Str. Iosif Vulcan No. 15  
Etaj I.

Locul de întîlnire  
și popos al provincialilor este  
**MICUL RESTAURANT**  
**„GRANICERUL”**  
Propri.: P. RUJA  
Mîncări și beuturi bune și ieftine.  
Strada Maresal Averescu 3.  
Telefon 21-86

Nu întîrziati cu subscrierea  
la imprumul reintregiri

## Descoperirea unei apreciabile cantități de talpă, la Lipova

Din partea poliției orașului Lipova primim informația că o apreciabilă cantitate de talpă a fost descoperită în ziua de 16 Ianuarie, la domiciliul unui pantofar din orașul nostru.

Fiind informată la timp că numitul Pasculescu pantofar din str. Regele Mihail I Nr. 8 are dosită o apreciabilă cantitate de talpă și că confecționează atât pantofi hărătești, femeiești cât și mai ales botanici la prețuri uitate, s'a deplasat în ziua de 16 Ianuarie la domiciliul reclamatei.

De Comisar Zaita însoțit de dl.

comisar ajutor Vasiliu din biroul județiar, au procedat la o minuțioasă percheziție, crezându-se că se va scoate cu un rezultat negativ, când dl. comisar aj. Vasiliu părăndu-se suspect un miros de venea dintr-o cameră unde erau depozitate diverse dulceturi, a cercețat mai atent.

Nu mare în fost surpriza când din mascată, o cantitate de aproape 60 kgr. talpă apare la lumina zilei.

La început soția pantofarului pe nume Ecaterina Pasculescu nega că are depozitată vre-o cantitate

### S'A DESCHIS

în strada Eminescu No. 21—23.  
(în clădirea Farmaciei Földes, intrare prin strada Dr. Petron).

**SALONUL DE LINGERIE PENTRU DAME**

**„Elite”**

Propri.: BARBARA C. MICĂLĂCEANU

unde se confecționează după cele mai noi modele:

lingerie de tot felul, lingerie de pat, pijamale, capoduri etc.

**SERVICIU PROMPT! EXECUȚIE IREPROȘABILĂ!**

# U t i m a o r ă

## Spre o înțelegere între Japonia și China lui Chiang-Khai-Shek

China împotriva Angliei și Americii

SHANGHAI. (R). Agenția DNB transmite: În Shanghai, persistă în mod foarte insistent știrea că între guvernul japonez și guvernul din Ciungking va interveni o convenție care determină încetarea ostilităților și creșterea unei colaborări sincere între Japonia și China. Înțelegerea privește și domeniul militar, pentru care se pare că mareșalul Chiang-Khai-Shek și-a dat consimțământul. Confirmarea oficială a acestei informații este așteptată cu mult interes, deoarece realizarea acestei convenții ar aduce după sine o schimbare radicală a situației din Extremul Orient.

### Recensământul cerealelor

## Apelul dlui col. V. Mihailescu, prefectul județului, către populația din județ

ARAD. D. col. V. Mihailescu, prefectul județului a adresat populației următorul apel:

#### ROMĂNI,

Nevoia unei drepte repartizări și a îndestulării tuturor trebuințelor, a determinat autoritățile să ia măsuri de raționalizarea consumului pâinei și de recensarea cerealelor. Măsurile ce se iau sunt chemate să asigure pentru întreaga Tară ca și pentru armata care luptă pentru dreptate și credință, o egală distribuție a stocurilor existente, cari, chibzuit și drept împărțite, sunt suficiente pentru a asigura hrana trebuincioasă până la noua recoltă.

Pentru a-și ajunge însă scopul, măsurile Guvernului trebuie susținute și executate cu sfințenie de toată lumea.

Fac deci un călduros apel la sentimentul patriotic al cetățenilor din acest județ, cu ocazia recensământului cerealelor să declare, fără nici o rezervă și cu toată sinceritatea, cantitățile de cereale ce posedă. Indemn la îndeplinirea acestei obligațiuni la care trebuie să se răspundă nu de teama sancțiunilor ci dintr'un înalt sentiment de solidaritate națională și de conștiință civică.

Numai astfel Guvernul, fiind în posesiunea tuturor datelor, va putea face o repartiziune dreaptă și în deplină cunoștință de cauză. Numai în acest fel lipsurile județului nostru vor putea să fie la rândul lor satisfăcute din produsele altor regiuni, după ce vom da și noi din

prisosul produselor noastre, acolo unde nevoile o cer.

Dosirea cerealelor, declarațiile neșincere ca și orice încercare de a sustrage produsele dela regimul legal stabilit, este socotită drept crimă la Legea sabotajului aceasta putând atrage pedepsele cele mai grave ca închisoarea, întemnețirea în lagăr, confiscarea, etc.

Sunt sigur însă, că în Județul nostru nu va fi cazul să se aplice aceste rigoare ale legii, deoarece conștiința luminată ca și patriotismul producătorilor va fi la înălțimea vremurilor pe care le străbatem și vor da răspunsul cinstit pe care-l așteptăm dela ei Tară.

Prefectul Județului Arad,  
Colonel, Vasile Mihailescu.

pidă în domeniul apărării contra atacurilor aeriene, ne-a trimis în Județul nostru un tren școală antiaerian. Acest tren are frumoasă misiune de a face lecții practice și nu lecții reci bazate numai pe teorie. La acest tren antiaerian se mai află și un vagon muzeu de materiale de război aerian cari se folosesc în actualul război și care natural, interesează foarte mult populația civilă.

Exercițiul demonstrativ pentru populația din Municipiul Arad, cu acest tren antiaerian, se va face în ziua de 20 Ianuarie 1942, la orele 15, în Stația Arad la rampile de încărcare. Populația civilă este rugată a participa într'un număr cât se poate mai mare la acest exercițiu antiaerian, iar cari posedă măști de gaze, să vină cu ele.

## Aragaz s'a mutat

dela 20 Ianuarie în Str. Alexandru  
No. 6.

Telefon 24-22

### Știri din Deva

— Vizita D-lui Ministru P. Strihan la Deva. Miercuri 14 Ianuarie a. c. Dl. prof. P. Strihan, subsecretar de stat la Ministerul de Interne însoțit de Dl. Director Rudescu și șef de serviciu Stefan din Ministerul de Interne, a inspectat Prefectura județului Hunedoara și Școala de Pretori, ale cărei cursuri sunt ținute de Dl. Inspector gen. Gh. Hodoroabă, Dl. Ministru a plecat apoi însoțit de Dl. Inspector G. Gh. Hodoroabă, Dl. Col. C. Dumitrescu, prefectul jud. Hunedoara și Dl. Victor Hodor, la Orăștie, unde au inspectat lucrările Preturii, în mod practic și a asistat la Consiliul de colaborare al acelei Preturii. Atât la Prefectură, cât și la Pretura Orăștie, precum și de felul cum sunt ținute cursurile pentru pretori și de interesul ce depune Consiliul de colaborare al Preturii Orăștie, pentru soluționarea în sens practic a chestiunilor de gospodărie locală, Dl. Ministru a rămas foarte mulțumit. Deasemenea a rămas foarte mulțumit de toate constatările făcute.

Dela Orăștie Dl. Ministru Strihan a plecat la Alba-Iulia.

## Forțele române și germane la Sevastopol

BERLIN. (Rdot). Dela cartierul general al Führerului înaltul comandament al forțelor armate germane comută:

Pe frontul dela Sevastopol forțele germane și române au respins în mai multe rânduri atacuri inamice cu pierderi grele pentru adversar.

Pe coasta de vest a Crimeei o baterie germană de coastă a silit mai multe vase de război inamice să se retragă.

În sectorul central și în sectorul nordic al frontului de răsărit, trupele armatei terestre germane, sprijinite de importante formații

ale aviației, au pricinuit și eri pierderi grele inamicului în cursul unor lupte grele de apărare.

În regiunea situată la răsărit de Kursk au fost capturate și distruse trei tunuri și mai multe mitraliere inamice în cursul unei acțiuni efectuate de elemente de șoc.

## Deștrămarea imperiului britanic

Senzaționala hotărâre a Africii de sud

AMSTERDAM (R). Agenția D. N. B. transmite: Cu toată presiunea exercitată de guvern, propunerea ca Africa de sud să fie declarată republică independentă, a primit, cu ocazia votului în cameră 48 de voturi. Faptul că propunerea a fost respinsă numai cu 90 voturi a produs o senzație enormă.

ROMA. (R). Agenția Stefan comunică: Rezultatul votului privitor la soarta Africii de sud, arată în mod evident că sângele hurbilor nu a dispărut complet și că lupul lui Ohm Knüger nu a fost zădărnici. Atmosfera ce domnește în Africa de sud, unde proiectul decla-

rării ca republică independentă câștigă zi e zi tot mai mult teren și supărarea Australiei amână conflictul actual acut ce domnește între

#### TRENUL ANTI-AERIAN

Părintele chimiei românești, G. G. Longinescu, în cărțile sale de popularizare a științei, ne spune următoarele despre gazele ucigătoare: „E o crimă să te servești de aceste creații ale chimiei, dar e o crimă și mai mare să nu le cunoști, să nu le faci la tine în țară și să nu te servești de ele, ca să-ți aperi, ca și Mircea, sărăcia și nevoile și neamul”.

Anglia și domeniile sale, cum și deștrămarea imperiului britanic care se apropie cu pași mari și implacabili ca destinul.

Azi, când frații noștri sângerează contra urmașilor acelor cari au vândut și răstignit pe Mântuitorul nostru, noi cei ce ne aflăm în spatele frontului, avem o sfântă datorie patriotică de a cunoaște toate mijloacele prin cari putem să ne apărăm contra eventualelor atacuri aero-chimice.

Autoritățile noastre superioare, pentru a veni în ajutorul populației civile pentru o instruire cât mai ra-